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Полтавський державний медичний університет 
За оcтаннi кiлька років наша держава досягла помітного прориву в галузi освіти, цифровiзації й дiджиталізації, 
унаслiдок чого можливості онлайн- освіти розширилися. Використання ґаджетiв, iнтернету, хмарного навча-
льного середовища, розгорнутого в навчальному закладi, – це три складові, за допомогою яких кожен може 
здобути знання з мінiмальними ризиками й затратами. 
Ключові слова: освіта,  технології дистанційного навчання, мікронавчання, віртуальне освітнє середовище. 
Over the past few years, our state has made a huge breakthrough in the field of digitization and digitization, and as a re-
sult, the possibilities of online education have become, without exaggeration, huge. With certain preparation: a gadget, 
the Internet, a cloud learning environment deployed in an educational institution - three components and everyone can 
acquire knowledge with minimal risks and investments. 
Keywords: education, distance learning technologies, microlearning, virtual educational environment. 

Освiта України з 24 лютого 2022 р. функцiонує в нових воєнних реалiях, що зумовленi неспровокованою широ-
комасштабною збройною агресiєю рф проти України. 

Українська система охорони здоров’я  перебуває в пошуку шляхів виходу з кризової ситуації, побудови нової 
моделі навчання, наближеної до європейських стандартів. 

Провідною тенденцiєю в сучаснiй освiті стало впровадження моделi «освіта протягом життя» (lifelong learning), 
яка дає можливість людинi адаптувати й розвивати свої компетенції й професiйні навички відповiдно до стрiмких 
змін у економіці, технологiях і ринках праці. Ця модель містить такі підсистеми: 

– неформальна освіта (за ступенем інституціоналізації); 
– дистанційна освіта (за способом організації навчального процесу); 
– онлайнова освіта (за засобами реалізації); 
– змішана освіта (поєднання традиційних і онлайн-засобів навчання). 

Cучасні технології, професійна команда, сильна академічна й формаційна програма, інтегрований підхід до 
навчання – це освіта, якою можна пишатися. 

Зараз набирає популярність слово «EdTech» – технології дистанційного навчання. Потужний тренд – цифрові-
зація як спосіб подачі інформації.  

Пандемія Соvid 19 і війна показали, що цифровізація з допоміжного напряму  перетворилася на реальний за-
сіб освіти. Нові методи цифрової освіти диктують необхідність розробки нової дидактики. 

E-learning – більше не E-learning, а digital learning. Цим терміном підкреслюють, що навчання не ділиться на 
очне й онлайн, а використовує всі  сучасні інструменти для досягнення навчальної мети [1].  В онлайн переходять 
традиційні університети, класичні й альтернативні школи. 

Пріоритизація – поняття, що показує важливість, першість. Проблема з пріоритизацією в освіті полягає в тому, 
що ми отримуємо багато інформації, у тому числі освітнього контенту, і нам потрібно якимось чином зрозуміти, 
що з цього для нас важливо, а що з цього для нас абсолютно неважливо. Основна ідея – знання потрібно подава-
ти дозовано, невеликими порціями. Швидко  засвоюють новий матеріал, якщо він розбитий на невеликі блоки 
протяжністю 3-5 хвилин. Темп життя стає все більш високим, у насиченому графіку навчання й роботи важко 
виділити час на освоєння нових знань і навичок. Мікронавчання нерозривно пов’язане із сучасними інформацій-
ними технологіями. Зараз існують тисячі різних онлайн-курсів у форматі відеоуроків по 4-8 хвилин. Крім того, мік-
ронавчання дає вчителю свободу вибору, а також можливості для індивідуалізації методів та інтерактивних тех-
нік. Це можуть бути короткі вікторини, відео, міні-ігри, інфографіка й анімація, тому що це завжди допомагає без 
проблем запам’ятати будь-яку інформацію. 

Візуальну інформацію мозок сприймає в 60 разів швидше, ніж текстову. Тому зображення – кращий друг ви-
кладачів  і всіх, хто хоче представити важливі дані максимально наочно і зрозуміло. Перехід на дистанційне на-
вчання закономірним чином підвищив інтерес до візуалізації інформації в освіті: поєднання тексту й зображення 
стало мало не головною сполучною ланкою між здобувачем і новими знаннями. Візуалізувати можна певну тео-
рію, портрет особистості, інструкцію до телевізора, авіакатастрофу, політичну ситуацію, спортивні досягнення, ку-
лінарний рецепт – абсолютно всі дані. Інфографіка може включати текст, символи, схеми, діаграми. Але саме 
зображення відіграють у ній ключову роль. У візуалізації є мета. Саме точна мета допомагає відібрати найнеобхі-
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дніше наповнення презентації і виключити зайве, а отже – зробити її цільною, читабельною і функціональною. Те 
ж стосується інфографіки, інтелект-карти, відеоскрайбінгу, коміксів та інших способів цифрової візуалізації: чітка 
мета – відповідь на запитання «навіщо потрібен цей продукт на занятті?». Головні принципи візуалізації уклада-
ються в три слова: простота, ясність, гармонійність. 

 Educational technology (EdTech) — технології дистанційного навчання, або освітні технології. Їхня сутність по-
лягає у впровадженні технології в освіту. Контекст поняття ширший, аніж звичні на сьогодні комп’ютерні програми 
й інтерактивні панелі, варто додати онлайн-курси, засоби доповненої реальності, дистанційне й гібридне навчан-
ня, робототехніку, штучний інтелект тощо. 

Чому EdTech освіта — це необхідність сучасності: 
– персоналізація: освітній процес відходить від поняття «урок» до поняття тема/блок/модуль, кожен учасник 

вибирає свій темп навчання, шкала прогресу й досягнень мотивує до подальшого росту; 
– гейміфікація: навчання через гру і для дорослих, і для дітей; 
– доступність: будь-хто може навчатися в будь-якому куточку світу; 
– швидкі темпи адаптації: програми підлаштовуються під потреби ринку, а оновлення контенту в рази 

швидше, ніж оновлення освітніх програм; 
– можливість здобути мікропрофесію: вивчати можна все, що надається на даному освітньому ринку: 

іноземну мову, програмування, дизайн, бухгалтерію; можливості обмежуються майже виключно бажанням 
студента. 

Відомо, що здoрoв’я населення є пoказникoм суспільнoгo рoзвитку держави, фактором фoрмування 
екoнoмічнoгo й людського пoтенціалів. Саме тому медична освіта займає вагоме місце в освітній політиці країни. 
Рoзвитoк oсвіти в Україні пoв’язаний зі змінами в суспільстві, яке інтегрується в європейський простір і визначає 
сучасний вектор свого розвитку. У цьому контексті актуальними стають питання вивчення  зарубіжного досвіду 
розвитку медичної освіти як складової професійної вищої освіти. Цей пошук сприятиме вдосконаленню системи 
неперервної медичної освіти, формуванню  кадрового потенціалу медичної сфери, виведенню її на рівень 
світових стандартів. Масштабний прогрес у галузі медицини і пов’язане з ним стрімке збільшення необхідної для 
підготовки лікаря фахової інформації актуалізує питання про інновації у вищій медичній освіті. Беручи до уваги всі 
ці умови, сучасні тенденції розвитку європейської медичної освіти передбачають широке впровадження в освіту 
високотехнологічного інформаційного навчального процесу. Найбільше це стосується України, яка в умовах 
відкриття кордонів між державами проходить процес повноцінного входження в єдиний Європейський освітній 
простір. Також головним і актуальним у дослідженні обраної проблеми є підсилення необхідності подолання су-
перечностей, що Teaching Methods of the European Integration 75 існують у сучасній системі медичної освіти 
України, а саме між:  

− соціальною значущістю медичної освіти у збереженні здоров’я нації й актуалізацією цього питання в освітній 
політиці України з урахуванням європейських стандартів;  

− вимогами до модернізації медичної освіти в Україні відповідно до нормативно-правового й навчально-
методичного забезпечення і реалізацією цього процесу в Європейському Союзі;  

− вимогами національної системи підготовки майбутніх медичних фахівців і вивченням основних тенденцій 
розвитку медичної освіти в Європейському Союзі.  

Головним фактором забезпечення європейського рівня якості вищої медичної освіти в Україні є «transformation 
of medical education through Decentralized Training Platforms» і впровадження в навчальний процес e-learning (еле-
ктронної освіти). У сучасних умовах найбільш актуальним стає спілкування й навчання в режимі онлайн, що як-
найкраще забезпечує засвоєння навчально-методичного матеріалу відповідно до новітніх інформаційно-
комунікативних технологій. Класична аудиторна підготовка студента-медика при е-навчанні може бути доповнена 
онлайн-навчанням або повністю замінена ним. Е-навчання має бути структурованим і забезпеченим залученням: 
е-учня і/або е-спільноти, е-викладача, е-логістики, е-адміністрування, е-оцінювання. Потенційним джерелом прак-
тично-орієнтованого е-контенту виступає інтернет і, за необхідності, е-бібліотекар  [3].  При такій організації про-
цесу передбачено різні за тривалістю конференції, онлайн-обговорення, робота з короткими завданнями (нада-
ними у вигляді веб-форм або завантаженими на інтернет-платформи), тест-оцінювання. Ефективність е-навчання 
за умов належного використання інноваційних віртуальних технологій створює унікальні можливості для форму-
вання й удосконалення фахових знань, умінь і навичок у студентів-медиків за відсутності пацієнтів, але із засто-
суванням комп’ютерних програм з е-пацієнтами і залученням симуляторів, які забезпечують створення віртуаль-
ної  реальності [4]. Методика викладання європейської інтеграції 76 реальності діагностичних обстежень за допо-
могою сучасних приладів і обладнання, а також різноманітних медичних лікувальних втручань. Найкращим чином 
організоване і наповнене якісним контентом лікувально-діагностичного спрямування е-навчання  може бути вико-
ристане для повністю індивідуалізованої самостійної позааудиторної роботи студентів за принципом смартосвіти 
(smarteducation). Smarteducation включає широкий діапазон інструментальних засобів розгалуженої доставки ос-
новних і додаткових контентів, а також забезпечує створення зручних умов спілкування е-студента з е-
викладачем і з е-адміністрацією [2]. Smarteducation пердбачає створення різноманітних навчальних платформ і 
постійне оновлення віртуального освітнього середовища, яке віддає переваги гнучким висококомунікативним і 
зручним у використанні освітнім програмам, що реалізується із залученням до викладання і онлай-спілкування 
найкращих представників європейського і українського професійного співтовариства. Упровадження 
smarteducation і формування децентралізованих інтернет-платформ навчання стало одним із помітних кроків у 
напрямі підвищення можливостей у самореалізації студентів і викладачів; становлення прямих контактів із профі-
льними клінічними медичними установами й закладами вищої медичної освіти в Європі, що має сприяти ще біль-
шому поширенню мережі програм обміну студентів, аспірантів, викладачів; укладання договорів про співробітниц-
тво в різних сферах медичної галузі. За цих обставин стає можливим вирішення питання щодо кадрового дефіци-
ту викладачів в Україні, коли в умовах smarteducation утворюється освітня спільнота, до якої входять кваліфікова-
ні й соціально відповідальні викладачі із сучасним глобальним світоглядом європейського медичного працівника.  
Також при е-навчанні є можливість не тільки здобути знання щодо теоретичних аспектів медицини, а й засвоїти 
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техніку маніпуляційних навичок, необхідних для роботи на сучасному Teaching Methods of the European Integration 
77 діагностичному і лікувальному обладнанні, що має в найближчий час потрапити до медичних закладів України. 
Залучення до е-викладання провідних європейських медиків дає можливість українським студентам-медикам 
ознайомитися з протоколами надання сучасної медичної допомоги в Європі, опанувати навички прийняття рішень 
і встановлення діагнозу, засвоїти принципи менеджменту в медичній галузі, емоційно відчути свою конкурентосп-
роможність і готовність до надання медичних послуг європейського рівня. 
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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ПОКАЗНИКІВ МЕДІАГРАМОТНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ 
ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ З ПОВНОЮ СЕРЕДНЬОЮ І БАЗОВОЮ МЕДИЧНОЮ 

ПЕРЕДВИЩОЮ ОСВІТОЮ: ЧИ Є СУТТЄВА РІЗНИЦЯ?  
Казаков Ю.М., Іваницька Т.А., Петров Є.Є., Кузьменко Н.В., Сакевич В.Д. 

Полтавський державний медичний університет 
Висвітлено основні складові медіакомпетентності й медіаграмотності, проведено порівняльний аналіз рівня 
медіаграмотності й оволодіння навичками медіаграмотності серед здобувачів вищої медичної освіти 3-4 кур-
сів залежно від їхньої попередньої освіти (повна загальна середня освіта або фахова передвища освіта) шля-
хом анкетування. 
Ключові слова: медіаграмотність, медіакомпетентність, soft skills, здобувачі вищої медичної освіти. 
The article highlights the main components of media competence and media literacy. The article presents a comparative 
analysis of the level of media literacy and the mastery of soft skills of media literacy among students of higher medical 
education of 3-4 years, depending on their previous education (full general secondary education or medical preliminary 
education) by means of a questionnaire. 
Keywords: media literacy, media competence, soft skills, students of higher medical education. 

Прогрес людської цивілізації залежить від грамотності й розвитку всіх верств  суспільства. Будь-яка діяльність, 
заснована на систематичному мисленні та практичному підході, обов’язково вимагає концепції грамотності. У ми-
нулому грамотність розглядалась як здатність читати, писати й рахувати, але в сучасну епоху розвитку 
інформаційно-комунікаційних технологій, виробництва й розповсюдження різноманітної інформації, появи мереж, 
баз даних, мультимедіа й потреби людей у більшому обсязі інформації, грамотність являє собою набір навичок, 
необхідних для діяльності й поведінки людини в суспільстві. Деякі з цих навичок – інформаційна грамотність, 
комп’ютерна грамотність, мережева грамотність, мультимедійна грамотність – базові для освіченої людини в су-
часному світі.  Інформація, що надається через медіааудиторію, часто є вибірковою й маніпулятивною, вона  не 
висвітлює тільки факти. Тому завданням середньої й вищої освіти стало виховання покоління медіаграмотних 
особистостей. Майбутні фахівці мають уміти критично сприймати медіаінформацію, аналізувати, оцінювати й 
розрізняти факти й судження, створювати власні медіапродукти, використовувати в навчанні та майбутній 
професійній діяльності сучасні медіатехнології. 

Медіакомпетентність як цільова функція вищої освіти відображає комплекс знань, умінь і навичок, психічних 
якостей, спрямованих на формування особистості, здатної до критичної переробки інформації, що отримується з 
засобів масової комунікації, особистості, здатної грамотно робити свою інтерпретацію медіатекстів, ґрунтуючись 
на отриманій інформації, особистості, готової до здійснення опосередкованої комунікації з іншими людьми [2]. 
Медіакомпетентність майбутніх фахівців охорони здоров’я  – це компетентність щодо застосування 
медіатехнологій у професійній діяльності. Тому перед закладами вищої медичної освіти постає новий виклик – го-
тувати лікарів і лікарів-педіатрів, які зможуть не тільки зрозуміти зміст матеріалу,  а й легко адаптуватися до змін 
в умовах життя й роботи, адекватно реагувати на них, справлятися з емоціями й легко вчитися новому, знаходити 
спільні рішення, шукати нові можливості особистого й професійного розвитку. До складових медіакомпетентності 
належать: 

– медіакультура;  
– медіаграмотність; 
– медіагігієна;  
– медіасоціалізація. 

 На нашу думку, початковою ланкою медіакомпетентності є саме медіаграмотність, оскільки вона становить 
собою процес розвитку особистості за допомогою медіа, формування медіакультури, розвитку комунікативних і 
творчих здібностей, критичного мислення, уміння знаходження, інтерпретації, оцінювання й аналізу 
медіаінформації. 

 Серед навичок медіаграмотності можна виокремити такі: 
– розуміння принципів роботи медіа; 
– розуміння механізмів впливу медіа й селективне сприйняття інформації; 


